

积极推进垃圾分类 共建清洁美丽商丘

我市开展“6·5”世界环境日宣传活动

本报讯(记者 杨旭华 通讯员 温庆玲)今年6月5日是第51个世界环境日,主题为“共建清洁美丽世界”。6月3日,市环保志愿者协会联合睢阳区垃圾分类办公室,在金世纪广场开展以“积极推进垃圾分类,共建清洁美丽商丘”为主题的纪念世界环境日宣传活动。

此次活动以悬挂宣传横幅、摆放宣传展板、增设宣传台、垃圾分类卡通形象展示及发放宣传册形式,向广大市民宣传生活垃圾分类的具体做法和重要意义。宣传现场,志愿者们

认真向市民详细讲解生活垃圾四分类相关知识,并对《河南省城市生活垃圾分类管理办法》摘要进行了宣读。垃圾分类卡通形象更是吸引了一批又一批市民亲身体验,唤醒环保意识。活动还通过知识互动问答、垃圾分类小游戏等引导居民主动进行垃圾分类,提高分类准确率,在互动中感受垃圾分类的意义。

本次活动发放宣传册6000余份,环保手机袋1000余份。参加活动的市民表示,将履行生活垃圾投放规定,从身边做起、从点滴做起,自觉成为垃圾分类的参与者、践行者和推动者。

梁园区城管整治共享单车停放“乱象”

本报讯(记者 鲁超)近日,梁园区城市管理局城管监察大队开展为期15天的共享单车专项整治工作。

整治行动中,梁园区城管监察大队下属各区域中队在主干道路口、商业街区、学校周边等共享单车集中区域进行常态巡查。发现共享单车未停放在划定线内、未摆放整齐和未悬挂车辆牌照等问

题,执法人员将依据相关规定依法暂扣其车辆。

截至目前,梁园区城管监察大队共计出动城管执法人员864人次,执法车辆288台次,整治停放车辆1500余辆。下一步,该大队将持续采取定点巡查、劝导教育等措施,不定期开展专项检查活动,坚持执法与管理同步推进,有序形成整治工作常态化长效化。



近日,民权县医保局工作人员在校内宣传国家医保政策。连日来,该局进机关、进企业、进学校、进基层开展医保政策宣讲系列活动。提升广大基层群众对医保惠民政策的知晓度和认可度,确保党和国家惠民政策落地落实。本报融媒体中心记者 闫鹏亮 摄

种粮大户喜获丰收

均亩产1244斤

本报融媒体中心 成绍峰

农民脸上泛起了满意的笑容。

今年37岁的吴强是王桥镇的种粮大户,拥有自己的“民强农场”,农场今年种植优质小麦500亩。截至目前,他的500亩地已经收割完毕。吴强和他的农场职工们算了一下,欣喜地告诉记者,平均亩产1244斤。“我的农场由于受机井少的影响没有灌溉,如果灌溉一遍,亩产估计在1400斤左右。我们这里土地肥沃,如果风调雨顺,每年产量都在千把斤以上。”吴强说。

站在田间地头,吴强细细地和

记者算了一笔账。每亩地1244斤,一斤1.55元,应该是1928.2元。减去每亩种子费100元、肥料费90元、播种费15元,整地40元、除草35元、病虫害防治40元、追肥30元、收割费40元,共计每亩成本费390元。“1920元减去每亩390元的成本,减去每亩400元的地租,每亩还有1000多元的盈利。”吴强满意地对记者说,“因为我种植的是优质小麦,每斤收购价高于普通小麦每斤0.1元。目前,麦茬地干旱,需要抢收抢种。”

“这500亩地,准备种植200多亩高产玉米和200多亩大豆。种上种子之后,需要赶紧铺设地下灌溉管道,种地很辛苦,但每到丰收季节,心里都是甜的。”吴强说。

据商丘市植保站站长、高级农艺师肖涛介绍,综合分析,预测今年商丘市小麦产量三要素呈现“一增两平”特点,即亩穗数和千粒重与去年持平、穗粒数较去年略增,预计平均亩产1017.7斤,比去年增加0.92斤。

记者带你去看

麦田

夜来南风起,小麦覆陇黄,又到一年麦忙时。6月4日,记者站在民权县王桥镇民强农场的麦田里张望,一望无际的金色麦浪翻滚起伏。随着隆隆的收割机声此起彼伏,金灿灿的小麦装满了运粮车,

腾仓备库迎新粮

民权

本报讯(记者 闫鹏亮 通讯员 孔凡亮)“早在5月初,我们就调度仓容、检修设备、培训人员,做好今年夏粮收购的一切准备,截至5月底,一切准备工作就绪,只等开仓收粮。”6月5日,民权县粮食收购储备中心负责人徐胜利对今年的夏粮收购工作胸有成竹。

据悉,该县粮食收购储备中心在认真做好疫情防控的基础上,通过电话沟通,实地走访粮食加工企业、粮食经纪人、种粮大户和粮食合作社,组织召开专题座谈会等形式,及早谋划,科学研判,充分调研粮食市场走势,分析夏粮流通构成;指导各粮食收储企业落实落

细夏粮收购政策,积极开展产销对接。眼下,该县已具备有效仓容28万吨,组织人员对仓库实施消毒消杀,切实做到仓容腾空。截至5月底,全县各粮食收储企业配备输送机280台、各类检验仪器165台套、大型汽车衡23台、清理筛76台、通风机196台、袋2万条。此外,该中心还及时对各类器材进行维修调试,对各类检测仪器进行校正,为夏粮收购打下了良好的基础。同时,该县还积极筹措资金,确保有钱收粮。

徐胜利表示:“我们中心一定会全力做好夏粮收购工作,激发各类市场主体收购,拓宽农民售粮渠道,规范收购市场,加强质量监管,确保夏粮颗粒归仓,为保障国家粮食安全做出贡献。”

内共有仓容120万吨,空仓容55万吨,该中心对所有空仓进行了清扫、消毒,可随时入库装粮。

为确保农民种粮积极性,充分发挥国有粮食企业主导作用,扛牢粮食安全责任,该中心与厦门国贸、厦门顶羽、省农开、白象集团、五得利集团等第三方对接资金10亿元,签订收购小麦合同25万吨,切实做到有人收粮,有钱收粮,有仓装粮,有车运粮,促进粮农增收。



商丘是农业大市,有“豫东粮仓”之称。粮食安全是“国之大者”,面对严峻复杂的国际形势和国内疫情多发频发,加之去年秋涝造成部分地块小麦晚播等情况,做好今年的夏粮统计调查工作意义重大。那么夏粮产量是如何测算的呢?6月1日,记者跟随国家统计局商丘调查队工作人员,来到虞城县杜集镇刘庙村麦田开展实割实测工作。

“农产量调查是国家统计局调查队系统的一项传统核心业务,其中实割实测是必不可少关键环节。”国家统计局商丘调查队党组书记、队长徐文告诉记者。

在刘庙村一个样本地块里,工作人员按照预定时选定样点,然后将一个10平方米的测规旋转一圈确定实割范围,再统一收割样本麦穗。国家调查队调查员郭英华说:“我们用测量圆规在调查地块取一个圆圈,测规内麦穗全部收割,一个不能少;测规外不多割一个麦穗,确保样本真实、准确。”

记者了解到,一个约200米乘以200米的样方,收割3个地块,共取9个小样本,每个小样方的面积是10平方米,一亩地是6000平方米。在6月1日的实割实测活动中,工作人员取了9个小样本。经过样本脱粒、称重、测量水杂、标签登记等环节后,最终推算出样本地块的每亩单产。

徐文表示,准确的粮食数据是制定国家粮食安全战略决策的重要依据。商丘是全国粮食核心主产区,粮食产量常年稳定在140亿斤以上,小麦总产量占全省的九分之一、全国的三分之一,在全省粮食生产中占据重要地位。商丘调查队将对全市180个抽样地块进行实割实测,做好夏粮实产调查,切实搞准实调查数据,准确反映商丘市夏粮生产形势。

粮食产量是如何测算出来的

记者探访我市夏收实割实测

本报融媒体中心 杨旭华

玫瑰园里开出“致富花”

本报融媒体中心 丁新举

“朱婧源的玫瑰园是俺蔡庄村好多村民的小银行。玫瑰花一年能开半年,我们每年有半年多的时间在这里干活。俺一天大概能收入100元。”6月5日,虞城县利民镇蔡庄村村民杨爱玲高兴地说。

当日记者来到朱婧源的玫瑰园,只见玫瑰园鲜花盛开,许多村民在忙着采摘玫瑰花。进入玫瑰园一侧的厂房内,记者见到朱婧源正在带领几位农民加工玫瑰花。

朱婧源是利民镇南关村人,2011年郑州大学毕业后,在郑州一家单位上班。几年的工作经历之后,她决定返乡创业。去外地一些市场考察之后,她2014年流转土地560亩,种植玫瑰,饲养玫瑰鸡,并于2016年3月成立了虞城县虞

玫瑰种植养殖专业合作社,走上了以玫瑰种植、加工和生态养殖的创业之路。为了提升玫瑰的品质,合作社引进了2台烘干设备,建成6间花蕾烘干车间。批发玫瑰售价较低,朱婧源也开始摸索制作玫瑰纯露、玫瑰酱、玫瑰香皂等附加值产品,并尝试线上销售,开拓市场渠道。

“办企业离不开社会的支持,同时企业更不能忘记回报社会。”朱婧源把产业发展与乡村振兴结合起来,发展并带动村民共同创业。她流转村民土地,吸收七八十名村民在玫瑰园务工,月收入1500元至3500元。因为社会效益显著,虞玫瑰种植专业合作社被命名为“全国就业扶贫基地”“全国巾帼脱贫示范基地”。面对荣誉和成绩,朱婧源说:“今后我打算发展农产品加工,带领大家一起奔向致富路。”

端午爱心餐 情暖环卫工

本报讯(记者 吴海良)“吃饭不要钱,过节还给发2斤粽子,真的很感谢啊。”6月2日,“商丘好人”爱心早餐点,环卫工人岳志田举起手中的粽子,高兴地说。当天,共青团商丘市委、市青联组织青年志愿者来到这里做义工,并在此就餐的环卫工人送去了粽子和节日的祝福。

当天早上6时,志愿者走进“商丘好人”爱心早餐点,助力爱心早餐。大家走进后厨,忙着和义工们一起准备当天的爱心早餐。早上6时30分,爱心早餐开餐。志愿者又拿起大

勺,为环卫工人打饭分餐,温暖有序。

端午节当然少不了吃粽子。他们还还为每位在此就餐的环卫工人送去了2斤粽子,并祝环卫工人端午安康。共青团商丘市委书记张启辉告诉记者,“商丘好人”爱心早餐是商丘好人志愿服务的典型,希望全市广大团员青年要发扬“商丘好人”精神,积极投身到志愿服务中来,把“商丘好人”精神传承发扬光大,带动促进我们的工作,为商丘经济社会高质量发展贡献青春智慧和力量。

梁园区委统战部同心共享传统节日

本报讯(记者 李娅飞)端午节前夕,梁园区委统战部邀请各民主党派人士、区新联会、知联会会员代表开展“粽叶飘香迎端午,同心共享传统节日”活动。

活动现场,30余名统战成员齐聚一堂,把粽叶叠成漏斗状,加糯米、

放蜜枣、裹粽叶,在大家的巧手下,一会儿,一个个棱角分明的粽子就包成了。此次活动的开展,统战成员们不仅体验了端午节包粽子的传统习俗,更激发了大家的凝聚力和向心力,加深了彼此之间的感情,凝聚了新力量,共画同心圆。

睢阳区委统战部多种形式过端午

本报讯(崔元元)6月2日,睢阳区委统战部组织机关干部职工开展“我们的节日·端午节”活动,通过包粽子比赛、民俗知识问答、“老手”带“新手”等活动设计,加深了大家对中华优秀传统文化的认同和了解,增强了机关干部职工的集体荣誉感和

凝聚力,营造了浓厚的节日氛围。在弘扬中华优秀传统文化的同时,丰富了机关精神文明建设,激发了统战系统干事创业的热情。



近日,宁陵县程楼乡“三夏”生产志愿服务队为外出务工家庭和困难户抢收小麦。王书双 摄

6月5日,在梁园区王楼乡清凉寺村麦地里,农民在抢收小麦。本报融媒体中心 崔坤 摄



6月4日,柘城县浦东街道办事处大张村农民忙着把秸秆打捆装车。张子斌 摄



情暖端午

6月3日,市博爱联合会与市爱诺能力训练中心在市残联康复中心联合举办关爱特殊儿童活动。志愿者与爱诺能力训练中心的老师、孩子们一起过端午节。本报融媒体中心 那栋 摄



6月2日,宁陵县委宣传部通过举办诗词朗诵、包粽子比赛等主题活动,弘扬中华民族传统文化,丰富广大职工的精神文化生活,增强了团队的凝聚力。本报融媒体中心 高会鹏 摄



6月2日,民权县人民检察院驻程庄镇李堂村第一书记武勇(右一),组织干警来到李堂村,开展“浓情粽意,检民一家亲”端午节活动,为孤寡老人、留守儿童送去节日祝福。张晓丽 杨娜 摄